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17.03.2014  № 05-05/1732
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 05/05-АМЗ-2014
13 марта 2014 года                                                                    
      г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела № 05/05-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	«…»
	-
	

	
	

	
	


в отсутствии представителей надлежащим образом уведомленного ответчика - Управления ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации города Чебоксары Чувашской Республики;
в отсутствии представителей надлежащим образом уведомленного ответчика- администрации города Чебоксары Чувашской Республики;

при участии от заявителя – Закрытое акционерное общество «Городской таксомоторный парк»:

«…»
в отсутствии представителей надлежащим образом уведомленного заинтересованного лица - Некоммерческого партнерства «Союз перевозчиков» (саморегулируемая организация), 
рассмотрела дело № 05/05-АМЗ-2014, возбужденное по заявлению Закрытого акционерного общества «Городской таксомоторный парк» (далее – ЗАО «ГТП») в отношении Управления ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации города Чебоксары Чувашской Республики (далее – Управление) и администрации города Чебоксары (далее- администрации города Чебоксары) по признакам нарушения части 1 статьи 15 Федерального   закона   от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции" (далее - Закон о защите конкуренции), выразившегося в совершении действий по заключению договоров на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на период до проведения очередного или повторного конкурса, но не более чем на 6 месяцев, без надлежащего публичного информирования участников о результатах рассмотрения заявок
УСТАНОВИЛА:
В Чувашское УФАС России поступило заявление ЗАО «Городской таксомоторный парк» (вх. № 05-05/8493 от 30.12.2013) и поступившие из Прокуратуры Чувашской Республики (вх. № 05-09/332 от 20.01.2014 и № 05-09/485 от 27.01.2014) о незаконных действиях Администрации города Чебоксары по заключению временных договоров по маршрутам № 42 и 47.

Согласно протоколу от 23.12.2013 заседания рабочей группы для заключения краткосрочного договора на маршрут № 42 подано 2 заявки от:

- ЗАО «Городской таксомоторный парк»;

- ИП Васильева В.Г.

По результатам рассмотрения заявок администрацией города Чебоксары с ИП Васильевым В.Г. заключен договор от 26.12.2013 на основании рекомендации Комиссии.

Оснований для отклонения заявки ЗАО «Городской таксомоторный парк» протокол заседания рабочей группы от 23.12.2013 не содержит.

По информации администрации города Чебоксары, заявка ЗАО «Городской таксомоторный парк» отклонена в связи с выявлением документов на автобусы, государственные регистрационные номера которых совпали в документах, приложенных к заявлениям иных заявителей (п.3.2 раздела III Порядка).

По маршруту № 47 поступило 3 заявки, договор заключен 26.12.2013 с ИП Чумакиным Ф.В. Заявки двух других заявителей (ЗАО «Городской таксомоторный парк» и ИП Дмитриева Л.М.) отклонены по тем же основаниям. Однако протокол от 23.12.2013 не содержит ни мотивов, ни оснований для отклонения заявок.

Пункт 3.2 Порядка содержит основания для отклонения заявок, среди которых ликвидация (приостановление) деятельности заявителя, непредставление требуемых документов, несоответствие заявки установленным требованиям, выявление в заявке противоречивых или недостоверных данных, совпадение документов на автобусы одного и того же заявителя или в документах иных заявителей. В последнем случае подлежит отклонению только та заявка, которая содержит недостоверные сведения (информацию).

ЗАО «ГТП» представлены документы, подтверждающие достоверность содержащихся в заявке сведений, в том числе, заверенные собственниками транспортных средств копии паспортов транспортных средств, которые будут эксплуатироваться на маршруте. Рабочая группа отклонила заявку ЗАО «ГТП» без обоснования причин.

Заявитель просит принять к Управлению ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации города Чебоксары меры антимонопольного реагирования по пресечению нарушения части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции, выразившегося в совершении действий по заключению договоров на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на период до проведения очередного или повторного конкурса, но не более чем на 6 месяцев, без надлежащего публичного информирования участников о результатах рассмотрения заявок, обоснования выбора перевозчика, оснований для отклонения заявок.

В связи с тем, что в силу п. 3.1 Положения об организации пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в г.Чебоксары, утвержденного решением ЧГСД от 03.06.2005 № 1644, организатором (заказчиком) пассажирских перевозок по городским маршрутам, выполняемых автомобильным и наземным электрическим транспортом в г. Чебоксары, выступает администрация города Чебоксары, определением от 24.02.2014 № 05-04/1166 об отложении рассмотрения дела Администрация города Чебоксары привлечена в качестве ответчика по настоящему делу.

Администрация города Чебоксары и Управление, надлежащим образом уведомленные о времени и месте рассмотрения дела, своих представителей в заседание не направили, ходатайств о рассмотрении дела в отсутствие своих представителей не представили. Письмом от 18.02.2014 № 1299 администрация города Чебоксары сообщила, что Порядок определения и назначения перевозчика на маршрут регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом без проведения конкурса на период до проведения очередного или повторного конкурса, но не более чем на 6 месяцев утвержден Постановлением администрации г. Чебоксары ЧР от 30.04.2013 N 1282 (далее – Порядок). 

Согласно пункту 3.4 раздела 3 Порядка информация о результатах рассмотрения заявок, поданных заявителями для заключения краткосрочных договоров размещается в течение дня, следующего за днем рассмотрения заявок, на официальном сайте города Чебоксары в сети Интернет (www.gcheb.cap.ru). По информации администрации города Чебоксары, содержание протокола соответствует требованиям Порядка, согласно которому в протоколе содержится информация о заявителях (наименование (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (для индивидуальных предпринимателей), рекомендации рабочей группы по назначению временного перевозчика на тот или иной маршрут. Указание в протоколе иной информации согласно Порядку не предусмотрено. 

Управление письмом от 07.03.2014 № 2475 в дополнение к своим доводам сообщила, что основанием для отклонения заявок заявителей являлось совпадение государственных регистрационных знаков подвижного состава в составе заявок.
В связи с изложенным, администрация считает, что нарушение антимонопольного законодательства не допущено.
Заслушав доводы заявителей и рассмотрев письменные пояснения Администрации и Управления, Комиссия установила следующее.


В соответствии с п. 3.2 Порядка  определения и назначения перевозчика на маршрут регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом без проведения конкурса на период до проведения очередного или повторного конкурса, но не более чем на 6 месяцев, утвержденного Постановлением администрации г. Чебоксары ЧР от 30.04.2013 N 1282, заявка отклоняется в случае  предоставления документов на автобусы, государственные регистрационные номера которых совпадают в документах, приложенных к заявлениям иных заявителей. В указанном случае подлежит отклонению заявка, которая содержит недостоверные сведения (информацию). Данная норма введена Постановлением администрации г. Чебоксары ЧР от 27.08.2013 N 2758. 


 ЗАО «ГТП» представлены документы, подтверждающие достоверность содержащихся в заявке сведений, в том числе, заверенные собственниками транспортных средств копии паспортов транспортных средств, которые будут эксплуатироваться на маршруте. Администрацией города Чебоксары не представлена информация о том, что заявка  ЗАО «ГТП» содержала недостоверные сведения. Таким образом, рабочая группа отклонила заявку ЗАО «ГТП» без обоснования причин и в отсутствие оснований для отклонения.

Согласно пункту 3.4 Порядка в течение дня, следующего за днем рассмотрения заявок, на официальном сайте города Чебоксары в сети Интернет (www.gcheb.cap.ru) Управление размещает информацию о заявителях (наименование (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (для индивидуальных предпринимателей), подавших заявки и результатах их рассмотрения. Таким образом, обязанность размещения информации о результатах рассмотрения заявок лежит на Управлении.

Администрацией на сайте размещается протокол, в котором содержатся только рекомендации по назначению перевозчика на маршрут регулярных перевозок, результаты рассмотрения иных заявок не размещается, обоснование выбора перевозчика на маршрут и основания для отклонения иных заявок не содержится, что не обеспечивает прозрачность определения перевозчика.

Отсутствие в протоколе сведений об отказе в допуске перевозчика к рассмотрению заявок (отклонении его заявки) с обоснованием такого решения нормами положений Порядка (требований законодательства), которым не соответствует заявитель, либо которым не соответствует заявка, указывает на несоблюдение администрацией порядка публичного информирования заявителей о результатах рассмотрения заявок, что не обеспечивает принципы гласности, прозрачности, открытости при назначении перевозчиков на маршрут.

В соответствии с пунктом 3.3 Порядка (в редакции, действовавшей до 29.05.2013 г.) право на заключение договора получает заявитель, предложивший лучшие условия обслуживания маршрута. При равных условиях предложений договор заключается с заявителем, чья заявка по дате и времени зарегистрирована первой. Постановлением администрации г. Чебоксары ЧР от 29.05.2013 N 1703 данный пункт Порядка был изложен в новой редакции, предусматривающей заключение краткосрочного договора только на основании рекомендаций рабочей группы начальником Управления. Таким образом, Порядком не определены критерии определения рабочей группой перевозчика для работы на маршруте из числа претендентов, соответствующих требованиям заказчика.
Пункт 3.9 Порядка краткосрочный договор заключается на период до проведения очередного или повторного конкурса, но не более чем на 6 месяцев. По истечении срока действия договор не подлежит пролонгации. Назначение перевозчика на новый срок осуществляется в соответствии с настоящим Порядком. Таким образом, в последнем предложении о назначении перевозчика на новый срок фактически разрешается заключение нового договора без проведения конкурса за пределами 6 месячного срока, что противоречит пп. 3.7, 7.4 Положения об организации пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в г. Чебоксары, утвержденного Решением Чебоксарского городского Собрания депутатов ЧР от 03.06.2005 N 1644.
Из анализа приведенных норм следует, что ряд положений Порядка назначения временных перевозчиков для работы на маршруте не соответствует требованиям антимонопольного законодательства.
Положениями Порядка назначения временных перевозчиков не только не обеспечивается прозрачность проведения процедуры назначения временного перевозчика на период до 6 месяцев, но и не обеспечивается периодичность проведения конкурсных процедур, предусмотренная нормативными правовыми актами.

В соответствии с пунктом 7 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения городского округа относится среди прочих создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа.
Согласно п. 3.1 Положения об организации пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в г.Чебоксары, утвержденного решением ЧГСД от 03.06.2005 № 1644, организатором (заказчиком) пассажирских перевозок по городским маршрутам, выполняемых автомобильным и наземным электрическим транспортом в г. Чебоксары, выступает администрация города Чебоксары.

В связи с необходимостью получения дополнительной информация, а также в связи с наличием признаков нарушения антимонопольного законодательства в положениях Порядка назначения временных перевозчиков, Комиссия приходит к выводу о необходимости отложения дела.

В соответствии  с частями 1,5 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Рассмотрение дела № 05/05-АМЗ-2014 отложить.

2. Назначить дело № 05/05-АМЗ-2014 к рассмотрению на 02 апреля 2014 года в 09 часов 00  минут (адрес: г.Чебоксары, Московский проспект, д.2).
Явка ответчиков по делу (Администрации города Чебоксары Чувашской Республики и Управления ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации города Чебоксары Чувашской Республики) или их представителей (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 58-68-18.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление в антимонопольный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей.
«…»
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